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Açılma saati : 15,00 

BAŞKAN — Başkanvekili Macit Zeren 

KÂTİPLER : Osman Nuri Canpolat (Konya),'Azmi Erdoğan (DDyartakır) 

BAŞKAN — .1.6 neı Birleşimi acıyorum. 

II. — BAŞKANLIK DİVANININ GENEL KURULA SUNUŞLARI 

t. — Kastamonu Vycsi Ahmet Nusret Tu­
na'nın, Amerika Birleşik Devletleri eski Cum­
hurbaşkanı Harry S. Truman'ın ölümü dolay ı-
siyle, kendisinin yaptığı hizmetlere ve Cumhuri­
yet Senatosunun Amerikan Milletine başsağlığı 
dileğhmı Amerikan Senatosuna duyurulmasına 
dair gündem dışı demeci. 

BAŞKAN — Adalet Partisi Grup Başkanı 
Ahmet Nusret Tuna, «Amerika Birleşik Devlet­
leri eski Cumhurbaşkanı Truman'ın ölümü doia-
yısiyle, gündem dışı söz istiyorum. 

Müsaadelerinizi saygılarımla rica ederim.» 
demektedir. 

Sayın Tuna, buyurunuz gündem dışı söz ver­
dim. 

AHMET NUSRET TINA (Kastamonu) — 
Sayın Başkan, Cumhuriyet Senatosunun muhte­
rem üyeleri; 

Amerika Birleşik Devletleri eski Cumhurbaş­
kanı Harry S. Truman'ın öldüğünü teessürle öğ­
renmiş bulunuyoruz. 

Malûmlarınız olduğu veçhile Truman, İkinci 
Dünya Savaşından sonra insanlık aleminin ka­
nayan yaralarının sarılmasına, Türk - Amerikan 
dostluğunun kurulmasına, vatanımızdan bâzı 
parçaların istendiği o sıkıntılı ânımızda, Ameri­
kan Devletinin ve hür âlemin maddî ve manevî 
yardımının memleketimize teveccüh etmesine 
hizmet etmiş, Türk dostu olarak tanıdığımız, 
şahsiyet sahibi büyük bir Devlet adamıdır. 

Ebediyete intikal etmesi dolayısıyla, aziz hâ­
tıralarını minnet ve şükranla andığımızın ve 
Amerikan Milletine başsağlığı dilediğimizin Baş­
kanlık Divanımız aracılığıyle Amerikan Senato­
suna duyurulmasını rica eder, Yüce Senatoyu 
hürmetle selâmlarım. (Alkışlar) 

BAŞKAN — Cumhuriyet Senatosu Genel 
Kurulu adına Riyasetçe gereği yapılacak. 

2. — Orman Bakanı Sclâhaitin İnal'ın, 
26 . 12 . 1972 tarihli 15 nci Birleşiminde Elâ­
zığ Üyesi Celâl Ertuğ'un bölge olunanlarından 
noel ağacı olarak kesilen çamlar hakkında yap­
mış olduğu konuşmaya dair gündem dışı deme­
ci. 

BAŞKAN — Orman Bakanı Sayın Selâhattin 
İnal, gündem dışı söz talebettiler. Buyurunuz. 

ORMAN BAKANI SELÂHATTİN İNAL — 
Sayın Başkan, değerli senatörler; 

Yüce Senatonun 26 Aralık günkü Birleşimin­
de, gündem dışı bir konuşma yapan Sayın Elâzığ 
Senatörü Celâl Ertuğ, noel ağacı konusuna de­
ğinmiş ve Orman Bakanlığının bu konudaki ted­
birlerinin yetersiz veya isabetsiz olduğunu iddia 
etmişlerdir. Bendeniz bu konuşmaya çok kısa 
zamanınızı almak suretiyle cevap arzına çalışa­
cağım. 

Sayın Ertuğ, bu konuşmasında noel ağacı te­
mini için ormanların geniş ölçüde tahrip edildi­
ğini ve dünyanın biçilir yerinde Orman Bakan­
lığının böyle bir ağaç katliamına vasıta olmadı­
ğını ileri sürmüşlerdir. 

Hemen ve peşinen belirtmek isterim ki, noel 
ağacı temini yolnylc Türkiye ormanlarında bir 
tahribat söz konusu değildir. Bakanlığımız, yur­
dumuzda yaşayan muhtelif milletlere mensup ya­
bancıların isteklerini nazara alarak ve betahsis 
bu yolla vukua gelebilecek tahripleri önlemek 
için gerekli bütün tedbirleri almıştır. 

Başta İstanbul, Ankara, İzmir ve Adana 
olmak üzere büyük şehirlerde yaşayan yaban­
cıların noel. ağacı talebi, yaklaşık olarak yılda 
8 ilâ 10 bin kadardır. Ağaç talebinde bulunan­
lar, özellikle büyükelçilik, konsolosluklar men-
suplarıyle, NATO, CENTO, FAO gibi millet­
lerarası teşekküllerde görev alınış yabancı uy­
ruklu kimselerdir. 
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